

都市快评

水成本增加不是水价上涨的理由

17日在北京召开的环球国际(2009秋季)论坛上,部分国内专家表示,由于水资源成本上升,中国城市自来水价格面临上涨趋势。住房和城乡建设部城市水资源中心主任邵益生指出:“近年来,由于城市本地水源污染日益严重,导致大范围调水工程增多,增加了调水成本和污水净化及处理成本,从而使自来水价面临上升压力。”(10月18日新华网)

截至今年七月,国内36个主要城市水价平均为3.77元/立方米,与

去年同比提高了4.7%。这即是说,水价上涨不仅是趋势,在很多地方已是现实。重申水价上涨压力,无非是要大家提前做好心理准备,水价上涨的“洪峰”可能不止一波,还将会在更多城市泛滥。

水价为什么会一涨再涨,听到最多的解释就是:成本推动型——成本增加了,所以价格就要涨。于是,尽管在中国,自来水作为一项公共产品,其价格一直由政府制定,尽管每次调价也大多会有听证会,但真正有决定权的,只有一个:

成本。水的定价机制实际上就是:“成本上涨——上调水价——成本又上涨了——再调水价”,“水价”这个民生航标灯就始终在不断上涨的“成本”浮力支撑下水涨船高。从邵益生主任揭示的情况来看,水成本节节攀高又主要是由于“水源污染日益严重”。那么,问题就来了:在人口没有骤增的情况下,生活污水对加剧水体污染的影响是极其有限的。造成“水源污染日益严重”的应该是那些污染严重的企业。“谁污染谁治理”这是污染企业

本应承担起的社会责任,但是它们污染所增加的水成本,却通过不断上涨的水价转嫁给社会,这不仅加重了民生负担,对环保做得好的企业也是不公平。这样,则无益于鼓励企业加大环保投入,从源头上减排治污,进而降低水成本。

实际上,水价已经被水成本“绑架”。既然水成本一增加,水价就一定会上涨,那么谁还愿意约束内部管理成本,谁又肯承担外部社会责任呢?最新发布的《中国企业社会责任蓝皮书2009》显示,中国

企业社会责任的整体水平较低,平均指数只有31分,而其中得分最差的正是环境责任。

因此,水成本增加可能不但不是水价上涨的理由,水价上涨反而可能是水成本增加的原因。所以,水价能否不涨,不在于开什么听证会,而在于水成本是否可控。水是比较更为刚性的民生需求,穷尽一切控制成本的方法之后,再谈水价上涨,那才真正有说服力。

■赵强

非常语录

陈淮

张五常

贾秀全

厉以宁

“中国的房子正在越盖越结实,没有什么泡沫,如果有泡沫那也是为节能而用的空心砖。”

在房价疯长的背景下,有关中央酝酿“二次房改”的传闻再起。住建部政策研究中心主任陈淮18日对此予以否认。不论短期计划还是“十二五”规划中,住房目标仍然是住有所居。他同时表示中国楼市不存在泡沫。

“过去中国喜欢引进西方的政策,但通常是用十次错十次,其实中国只要做好自己,就会非常优秀。”

经济学家张五常17日在“中国昆明科技创新与应对金融危机论坛”上演讲时称,中国的经济发展要坚持走自己的道路,并提出应“变扩大内需为鼓励内供”。他指出,搞内供就是要鼓励私营的工业转向为供给国内市场而产生。

“也许警方还没有找到人口贩子和受害者,因为警方并没有在寻找他们。”

设在维也纳的联合国毒品与犯罪问题办公室18日发表报告指出,目前全世界约有270万人是人口贩子的牺牲品,贩卖人口的犯罪行为尚未受到有效打击。对此,联合国毒品与犯罪问题办公室执行主任科斯塔不满地指出。

“他连续点击鼠标的声音就像针连续扎刺我的心。”

因为无法忍受室友通宵玩游戏,北京理工大学08级博士张南(化名)请求学校调换宿舍,一个月后仍未调换成。10月14日,27岁的张南在学校网上发帖,声明将绝食三天后退学。16日,张南向学校提交退学申请书。校方证实,张南的确正在办理退学手续。

“你不要跟我谈业务问题!”

在周六晚的中超联赛中,仍然保留一线争冠希望的上海申花队在主场与排名靠后的杭州队战平,平淡的比赛并不能掩盖比赛主角满腔的怒火,特别是申花主帅贾秀全在新闻发布会上呵斥女记者,更让全场媒体瞠目结舌。

“刹车容易启动难是目前中国经济的一大特点。”

经济学家厉以宁日前在广东一场名为《当前经济形势下金融业的发展契机》论坛上这样表示。他说,目前中国经济调整的主动权仍掌握在政府手中。政府认为经济热了,要冷化,一踩刹车,经济马上下来。不过,经济启动的动力却在民间,没有利益,民间资金就不会投资。

天气预报

降水不充沛 降温较明显

→

长沙市:多云转小雨,北风2级加大到北风4-5级;最高气温19℃,最低气温16℃。

受强冷空气影响,未来两天,我省自北向南迎来一次降温、降水及风力加大的天气过程,降温湘北较湘南更明显;湘北最高气温下降8℃左右,湘南降温5~6℃;由于水汽条件配合不佳,本次过程降水并不充沛,湘西北的自治州及怀化地区降雨相对明显,局部可达中雨,其他地区多以小雨为主。此次冷空气速度较快,预计20日起全省天气将逐渐好转。

全省具体天气预报如下:

湘西土家族苗族自治州、张家界、常德及怀化北部阴天有小雨,其他地区多云转小雨;北风2级加大到北风4-5级;最高气温湘南24℃-26℃,湘北18℃-20℃,其他21℃-23℃,最低气温湘南17℃-19℃,其他15℃-17℃。

■记者 胡信锋

要闻快报

张德江考察湖南

10月16日至17日,中共中央政治局委员、国务院副总理张德江在我省就新型农村社会养老保险试点等工作进行考察。他强调,要深入贯彻落实科学发展观,坚决贯彻中央关于开展新农保试点工作的重大决策,全面落实各项政策,加强组织领导,完善实施方案,因地制宜,扎实推进,确保试点工作顺利进行,为建立新农保制度积累经验、奠定基础。

张德江一行在省委书记、省人大常委会主任张春贤,省委副书记、省长周强等陪同下,先后深入长沙、益阳两市,进新农保服务中心,访农民家庭,并召开座谈会,了解新农保试点工作进展情况,听取意见和建议。

在湘期间,张德江还考察了劳

动就业、社会保障工作,以及深入威胜集团、中联重科等企业,考察了我省工业经济运行情况。

■记者 蒙志军 陈亚静

“国家漏洞库”

中国信息安全测评中心18日宣布,我国信息安全“国家漏洞库”正式投入运行,开始为政府部门、产业界及社会提供信息安全漏洞分析和风险评估服务,其漏洞收集、分析、通报和面向应用的工作机制,将极大提高我国应对信息安全威胁的能力和风险管理水平。“国家漏洞库”的建设是信息安全保障工作中一项极为关键的基础性和长期性工作。当前大量的网络失泄密案件和信息安全问题均与漏洞的存在息息相关。

■据新华社

一闻百见

小学生干部改选 家长校门口拉票

为了让孩子当上学校大队干部,家长在校门口拉选票;个别候选人拉票时软硬兼施,甚至威胁同学。近日,湖北武昌一所小学大队委员改选,上演了如此“暗战”。据悉,这主要还是与升学,特别是优秀初中有着或多或少的关联。有关专家称,成年人应为孩子做出榜样。(《华西都市报》10月18日)

广东网友:当干部还是有好处。

长沙网友:队长是当上了,孩子的纯真品质却丢了。西瓜和芝麻面前,为什么总替孩子选芝麻!

唐山网友:从小就要融入社会,这就是素质教育!这家长做的很好嘛,值得大家学习!

云南网友:病态!都是利益惹的祸。

网友“龙门小娅”:俺以前是大队长,可那时都是老师当评委的啊。

网友“朝阳”:这年头没有免费的午餐啦!老师也要送礼的。

江苏网友:上梁不正下梁歪呀,家庭及社会环境影响极大。

潍坊网友:升学的指挥棒指挥错了。

玉溪网友:没有方法去约束参选人的行为么?

广州网友:小学生就开始争权夺利,悲哀!

网友“剑已残”:还是不要毒化洁净的校园吧,救救孩子!

■漫天下

电池修复 长期质保

本公司推出的电池修复机,高效修复各种手机电池;汽车、摩托车、电动车、UPS 通信用等各种废旧蓄电池;不开盖、不加液、成本低、效果好。

中科聚力(北京)环保节能有限公司
全国免费电话:400-666-9811 网址:www.zk9188.com

北京分公司:010-88259698
天津分公司:021-83532380
成都分公司:028-87783948
郑州分公司:0371-63351548

短信免费索取图片资料
13523097366
编辑姓名、地址、邮编发送